

О проекте

С 2007 года началась реализация проекта: “Государственная библиографическая информация в Интернете”.

Проект обеспечивает представление в режиме удаленного доступа библиографической информации о книгах и брошюрах, авторефератах диссертаций, нетекстовых изданиях, статьях из журналов и газет, подготовленной Российской книжной палатой.

Представление библиографической информации в Интернете является продолжением работ по централизованному распространению электронной библиографической информации. В отличие от других систем представления библиографии в Интернете, данный Проект обеспечивает различные режимы работы с информацией. Эти режимы созданы на основе анализа многолетней работы по электронному библиографическому обслуживанию библиотек, издателей, книгораспространителей, информационных служб. В проекте реализованы режим работы по протоколу Z39.50, а также созданные специально для данного сайта режимы работы с библиографической информацией, представленной в виде ТЕКСТА аналогов традиционных изданий государственной библиографии с возможностью их просмотра, поиска записей по тематике, и главное – получения записи в заданном пользователем формате. Этот режим многократно расширяет круг пользователей электронной библиографией, так как обеспечивает возможность работы с базами данных любых пользователей, имеющих самые разнообразные программные системы ведения баз данных – от типовых АИБС, до локальных разработок различных уровней. Тем самым способствуя распространению в стране полной стандартизированной библиографической информации.

На сайте представлены следующие информационные ресурсы.

1. Библиографическая информация о книгах и брошюрах - текущая (2007 год) и ретроспективная (1917-1930; 1939 – 1945; 1980 – 2006 годы).
2. Библиографическая информация о статьях из журналов и газет, авторефератах диссертаций, нетекстовых изданиях за 2005 – 2007 годы
3. База данных об издательствах Российской Федерации.

Режимы доступа к информации баз данных.

1. Протокол Z39.50
2. Удаленный доступ к базам данных по пользовательскому интерфейсу, обеспечивающему поиск по основным параметрам записи, просмотр результатов поиска, заказ выбранной записи и получение ее в выбранном формате по электронной почте.
3. Специальный режим работы: удаленный доступ к информации, представленной в виде текста изданий государственной библиографии с возможностью просмотра, поиска записей по тематическим разделам, заказа выбранных и получения записей по электронной почте в выбранном пользователем формате.

Данный режим работы с электронными библиографическими записями, представленными в виде текстов указателей (“летописей”) на книги и

брошюры, авторефераты диссертаций, статьи и рецензии, издания изобразительного искусства, нотные издания, картографические издания дает возможность непосредственного просмотра (прочтения) текста соответствующего номера указателя, поиска записей по тематическим разделам содержания; а также возможность заказа выбранной записи в нужном формате записи и получения этой записи по электронной почте. Поддерживаемые библиографические форматы представления записей для различных библиотечных систем.

- Международный коммуникативный формат UNIMARC
- Российская версия UNIMARC - RusMARC
- USMARC
- MARC 21

в спецификациях, применяемых в АИБС:

- РУСЛАН
- OPAC-Global
- АС-Библиотека / ГИВЦ МК РФ
- АС Система “Библиотека / МГУ”
- АС “МАРК / НПО “Информ-Система”
- ИРБИС / ГПНТБ
- LIBER

Описание информации баз данных.

Книги и брошюры

Текущая библиографическая информация по книгам и брошюрам, изданным на территории Российской Федерации и зарегистрированных в Российской книжной палате в 2007 году: около 90 тыс. записей

Ретроспективная библиографическая информация о книгах и брошюрах

1980 – 2006 годы – более 1, 5 млн.

Информация сформирована на основе библиографического ресурса Электронного банка данных государственной библиографии, содержащего 701 тыс. записей на книги и брошюры, изданных на территории СССР (1980 – 1991 годы) на всех языках народов СССР и зарубежных, а с 1992 года – издания Российской Федерации в объеме 700 тыс. изданий. Все записи содержат полное библиографическое описание, предметные рубрики, рубрики наименований географических объектов, сведения о персоналиях, классификационные индексы УДК, ББК и другие служебные и регистрационные данные. Данный ресурс является уникальным по полноте охвата информации и точности библиографической обработки; такое кумулированное представление данных о печатных изданиях позволяет проводить разнообразную информационную работу, выполнять самые сложные запросы и получать выбранную информацию по изданиям в нужном пользователю электронном формате по заказу, автоматически формируемому для передачи по электронной почте.

1939 – 1945 годы – более 164 тыс.

Ретроспективная национальная библиография 1939 – 1945 годы (164760 записей) содержит сведения об изданиях, зарегистрированных в библиографическом указателе “Книжная летопись” 1939-1945 годов. Издания 1939-1945 годов отражают национальный книжный репертуар самого тяжелого времени для нашего государства – время Великой Отечественной войны и Второй мировой войны. Записи снабжены краткими сведениями о содержании и тематике издания. Уникальная библиографическая информация представлена в базе данных в соответствии с современными правилами электронной обработки; обеспечен поиск по авторам, заглавию, тематике, номеру государственной регистрации и возможность заимствования записей в задаваемом формате.

1917 – 1930 годы – более 215 тыс.

Ретроспективная национальная библиография 1917 – 1930 годы (215789 записей) содержит сведения об изданиях, зарегистрированных в библиографическом указателе “Книжная летопись” 1917-1930 годов, а также об изданиях, не включенных в летописи и до настоящего момента зарегистрированных только в Государственном Архиве печати: (1917 год – 3000 изданий; 1918-1922 годы – 4700 изданий). Уникальная библиографическая информация об исторических событиях 1917-1930 годов представлена в базе данных в соответствии с современными правилами электронной обработки; обеспечено раскрытие содержания издания; обеспечен поиск по авторам, заглавию, тематике, номеру государственной регистрации и возможность заимствования записей в задаваемом формате.

Авторефераты диссертаций

2005 – 2007 годы – 76 тыс. Библиографические записи на авторефераты диссертаций: полное библиографическое описание содержит: вид ученой степени и шифр специальности по классификации ВАК; название учебного заведения, в котором проводится защита диссертации; классификационные индексы УДК; сведения о географических объектах, упоминаемых в диссертациях и персоналиях.

Статьи из журналов

2005-2007 годы – 450 тыс. Библиографические записи на статьи из журналов: полное библиографическое описание статьи содержит в том числе название, год выпуска, номера выпуска журналов и номера страниц в журнале, на которых расположена статья; классификационные индексы УДК; сведения о географических объектах, упоминаемых в диссертациях и персоналиях.

Статьи из газет

2005-2007 годы – 67 тыс. Библиографические записи на статьи из газет содержат полное библиографическое описание статьи с указанием названия, года выпуска, даты, номера и страниц в газете, на которых расположена статья; классификационные индексы УДК; сведения о географических объектах, упоминаемых в диссертациях и персоналиях.

Рецензии из журналов

2005-2007 годы – 18 тыс. Библиографические записи на рецензии, опубликованные в журналах, на литературные произведения содержат

полное библиографическое описание рецензии с указанием названия, года и номера выпуска журнала и страниц в журнале, на которых расположена рецензия; краткое описание рецензируемого издания (автор, заглавие, выходные данные); раскрытие содержания рецензии: классификационные индексы УДК; сведения о географических объектах и персоналиях.

Издания изобразительного искусства

2005-2007 годы – 5,8 тыс. Библиографические записи на изоиздания содержат библиографическое описание издания; классификационные индексы системы классификации изоизданий.

Нотные издания

2005-2007 годы – 1,8 тыс. Библиографические записи на нотные издания содержат библиографическое описание; классификационные индексы системы классификации нотных изданий.

Картографические издания

2005-2007 годы – 900 записей Библиографические записи на картографические издания содержат библиографическое описание; классификационные индексы системы классификации картографических изданий.

Оперативная библиографическая информация – “Новые книги России”

2007 год – 90 тыс. записей Библиографические записи на книги и брошюры: краткое описание; классификационные индексы УДК

Издательства РФ

6 тыс. записей. Регистрационные сведения об издательствах Российской Федерации, выпускающих книжные издания и зарегистрированных в Национальном Агентстве РФ по Международной стандартной нумерации (ISBN): название издателя; идентификатор издательства в системе ISBN; краткие регистрационные сведения.